

SAVA

Izhaja vsako soboto ob 5 uri zvečer. Uredništvo in upravnništvo: Kranj št. 170 (Prevčeva hiša). — Naročnina za celo leto K 4.—, za pol leta K 2.—, za četrt leta K 1.—. Za vse druge države in Ameriko K 5.60.— Posamezne številke po 10 vinarjev. — Vse dopise je naslavljati na uredništvo lista „Sava“ v Kranju. Inzerate, naročnino, reklamacije pa na upravnništvo „Sava“ v Kranju. — Dopisi naj se blagovolijo frankirati. Brezimni dopisi se ne priobčujejo. Reklamacije so poštnine proste. — Inzerati: štiristopna petit-vrsta za enkrat 12 vin., za dvakrat 9 vin., za trikrat 6 vin., večji inzerati po dogovoru. Inzerati v tekstu, poslana in posmrtnice dvojno. Plačujejo se naprej. — Rokopisi se ne vračajo. — Brzjavni: „Sava“, Kranj. Čekovni račun pri c. kr. pošto-hranilničnem uradu št.: 41.775.

Nemška ofenziva na Francoskem.

Boji pri Reimsu in Verdunu.

Berolin, 24. marca.

Položaj se včeraj ni bistveno izpremenil. V pokrajini ob Masi so se vršili posebno živahni artiljerijski boji, tekom katerih je nastal v Verdunu požar.

Bitka med nemško pomožno križarko „Greif“ in angleškim brodom.

Berolin, 24. marca.

Glasom poročil, ki prihajajo z raznih strani sem in so se iznova potrdile, se je 29. februarja vršila v Severnem morju bitka med nemško pomožno križarko „Greif“ in tremi angleškimi križarkami in enim rušilcem.

Nj. Vel. ladja „Greif“ je v teku tega boja s torpednim strelom potopila neko veliko angleško križarko 15.000 ton, ter se končno sama razstrelila.

Od posadke ladje je prišlo kakih 150 mož v angleško vojno vjetništvo, katerih imena pa še niso znana. Angleži, ki o vsem dogodku strogo molče, so jih popolnoma odrezali od vsakega občevanja z zunanjim svetom.

Koraki proti temu so že storjeni.

Angleško poročilo o nemški pomožni križarki „Greif“.

Angleška admiraliteta poroča; da se je 29. februarja vršil v Sev. morju boj med oboroženo nemško pomožno križarko „Greif“, ki je bila maskirana kot norveška trgovska ladja, in angleško pomožno križarko „Alcantara“. Boj se je končal z izgubo obeh ladij. Nemška pomožna križarka se je potopila vsled ognja topov, „Alcantara“ (15.850) očitno ker je bila zadeta od torpeda. Pet častnikov in 115 mož vse posadke je bilo vjetih. Angleške izgube znašajo 5 častnikov in 69 mož. Vredno je konstatirati, da je sovražnik ves čas boja streljal preko norveških barv, ki so bile napleskane na straneh ladje. To poročilo se objavlja šele sedaj, ker izhaja iz nekega brezzičnega nemškega poročila, da je sovražnik izvedel, da je bil parnik „Greif“, ki je hotel posneti vzgled parnika „Möwe“, razbit, predno se mu je posrečilo priti skozi črto naših patroljskih ladij.

Berolin, 25. marca.

V Champagni ob cesti Somme Py-Sounain, v Argonih v pokrajini ob Masi in tja do Mosle se je sila artiljerijskih bojev stopnjevala včasih do velike sile. Zaprano od Avocourta smo zasedli izrabljajoč predvčerajšnji uspeh še nekaj jarkov, pri čemer se je število vjetih zvišalo na 32 častnikov in 879 mož.

Berolin, 26. marca.

Včeraj smo mogli konstatirati dobri uspeh prejšnjo noč izvršene razstrelitve severo-vzhodno od Vermellesa. V vdrtini leži sovražna oklopna opazovalnica. Več angleških zakopov je razdejanih. Severovzhodno od Neuvilla je izvršil neki majhen nemški oddelek po spretni razstrelitvi izvidni sunek v sovražno pozicijo ter se je po načrtu z več vjetimi vrnil. Poskušen francoski napad v masah v okolici forta de la Pompelle, jugovzhodno od Reimsa, je ostal brezuspešen. V Argonih in v pokrajini ob Masi so dosegli artiljerijski boji mestoma zopet veliko silo. Nočni boji z bližinskimi bojnimi sredstvi v gozdu Caillette, jugovzhodno od forta Douaumont, so za naše čete ugodno potekli. Z obsežno razstrelitvijo severovzhodno od Callesa, v gozdih si je sovražnik prizadejal sam precejšnjo škodo. Naša pozicija je ostala nepoškodovana. Pri St. Quentinu je padel neki angleški dvokrovnik nepoškodovan nam v roke. V zračnem boju je padlo neko francosko letalo v gozdu Ceillette na tla in se razbilo.

Brezuspešen napad angleških hidroplanov na nemške hangarje v Šlezviku.

Berolin, 26. marca.

Z dveh matičnih ladij, ki ju je spremljala flotilja križark in flotilja rušilcev, se je dvignilo včeraj zjutraj 5 angleških hidroplanov k napadu na naše letalske naprave na severu Šlezvika. Nič manj kakor 3 izmed njih, med njimi eno bojno letalo, so naša obrambna sredstva, — pravočasno obveščena, prisilila na otoku Syltu in vzhodno od otoka da so se spustili iz zraka. Letalce, 4 angleške častnike in enega podčastnika, smo vjeli. Bombe so metali samo v okolici zatvornice pri Hoyerju. Škode niso napravili.

Joffrovo povelje armadi pri Verdunu.

V prvi polovici marca je izdal Joffre tole armadno povelje armadi v Verdunu: Vojaki verdunske armade! Že 3 tedne zadržujete najstrašnejši napad, ki ga je sovražnik doslej izvršil proti nam. Nemčija računa na uspeh svojega truda, ki ga smatra za nepremagljiv in za kateri je postavila v boj svoje najboljše čete in svojo najmogočnejšo artiljerijo. Upala je, da bo zavzetje Verduna ojačilo pogum njerih zaveznikov ter prepričala nevtralne države o nemški premoči. Računala je brez vas. Dan in noč ste se ustavljali kljub brezprimernemu obstreljevanju vsem napadom ter držali svoje pozicije. Boj še ni končan, ker Nemci potrebujejo zmage. Vi jim boste vedeli iztrgati zmago. Municije imamo v izobilju in mnogo rezerv. Zlasti pa imate vi svojo vero v srečo republike. Dežela gleda na vas, vi boste med onimi, o katerih se bo reklo, da so Nemcem zastavili pot v Verdun.

Boji z Angleži.

Berolin, 27. marca.

Danes zjutraj so poškodovali Angleži z obsežno razstrelitvijo našo pozicijo pri St. Eloijsu, južno od Ypresa v obsegu nad 100 m ter prizadejali tam stoječi stotniji izgube.

V pokrajini severovzhodno in vzhodno od Vermellesa smo imeli uspehe v boju z minami ter smo nekaj mož vjeli.

Boj proti jugu od La Boisella, severovzhodno od Alberta smo ovirali slabotne angleške oddelke z ognjem pri prodiranju proti naši poziciji. Angleži so zadnje dni zopet obstreljevali mesto Lens.

V Argonih in v pokrajini ob Masi so bili boji samo mimogrede slabotnejši.

Ponesrečeni angleški napad na friziško obal.

Berolin, 27. marca.

Dne 25. marca so izvršile angleške pomorske bojne sile letalski napad na severni del severofrizijske obali. Letalski napad se je popolnoma ponesrečil, kakor je to armadno poročilo z dne 26. marca že poročalo. Dva oborožena ribiška parnika, ki sta stala na straži, sta bila žrtev angleškim ladjam. Naša mornariška letala so napadla angleške pomorske bojne sile ter večkrat zadela. En torpedni rušilec je bil močno poškodovan. Od nas takoj odposlane pomorske bojne sile so zadele samo ob odhajajočega sovražnika. Ena teh torpedovk se doslej še ni vrnila.

Pomorska bitka pri severnofrizijskih otokih.

Kodanj, 26. marca.

„Berglinske Tidende“ poroča iz Esbjerga o pomorski bitki med kakimi 20 angleškimi vojnimi ladjami, med njimi 5 križarkami in 15 torpednimi lovci z ribiškimi parniki, ki so dozdevno lovili ribe v plovni vodi južno od otoka Fanö. Ribiški parniki so se umaknili, ko sta bila dva parnika, — kakor so baje opazovali, — zažgana s strelji. Nekaj nemških vojnih ladij in en Zeppelin so prišli na pomoč. Sledila je silna kanonada, ki je trajala 10 do 15 minut. Dogodki so se odigrali tako daleč od obali, da ni bilo mogoče niti z najboljšimi daljnogledi zasledovati podrobnosti. Zrak se je zgostil.

Neresnične vesti o nemških podmorskih čolnih.

Wolffov urad poroča: „Aftenposten“ prinaša poročilo svojega pariškega poročevalca, ki pravi, da sta bila od 5 nemških podmorskih čolnov, ki so ob maroški obali dopolnjevali iz nevtralnih parnikov svoje zaloge na gorivu, 2 uničena od neke angleške flotilje. Kakor izvemo z merodajnega mesta je vest popolnoma izmišljena.

Angleški pomorski vojni plen.

Angleško pomorsko vojno sodišče je izreklo, da sta oba parnika proge Hamburg-Amerika „Prinz Adalbert“ in „Kronprinzessin Cäcilie“, ki sta se nahajala od početka vojne v Falmouthu, vojni plen.

Štacionaren položaj na angleško-francoski fronti.

Berolin, 28. marca.

Južno od St. Eloijsa so se razvili silni boji z minami ob vdrtinah, ki so jih bili napravili Angleži in neposredno ob onih črtah. O položaju na bojnem polju na obeh straneh Mase ni poročati ničesar.

Bitka pri Verdunu.

„Matin“ trdi, da se bliža bitka pri Verdunu svojemu vrhuncu.

„Secolo“ pravi, govoreč o nadaljnem umikanju Francozov pri Verdunu, da je to pri armadi, ki je, kakor francoska, samo v defenzivi, popolnoma neizogibno.

„Agence Havas“ poroča iz Pariza: V soboto so se vršili pred Verdunom samo artiljerijski boji. Bombardiranje naše druge črte opravičuje domnevanje, da bodo pričeli Nemci z drugo ofenzivo. Napadi ne smejo presenetiti francoskega armadnege vodstva. Naše vodstvo nadaljuje metodično odpor v smeri taktičnega cilja, ki se ga je začrtalo. Ostati moramo v defenzivi tako dolgo, da se razvije drug položaj, med tem pa moramo prizadejati sovražniku kar največje izgube ter lomiti njegovo silo v posameznem tako dolgo, da pride trenutek protiofenzive.

Iz Havra poročajo, da demontira tam več angleških vojnih ladij svoje topove, ki jih bodo prepeljali nato v Verdun. V par tednih upajo, da bodo imeli tam več takih ladijskih topov.

Iz Ženeve poročajo: O obsegu požara v verdunskem mestnem okolišu, ki traja že 24 ur, pariški listi ne smejo poročati podrobnosti.

Pariška gospodarska konferenca.

Predmeti pariške gospodarske konference, ki se je pričela v ponedeljek so: Začasni sklepi glede ureditve trgovskih odnošajev med državami entente, varnostne odredbe proti izvozu nemških oddelkov po vojni, vojna odškodnina, znižanje poštnih, brzozavnih in telefonskih pristojbin, dogovor glede meddržavnih tovarnin, ustanovitev meddržavnega patentnega urada, enotnost zakonov o trgovskih družbah, uvedba meddržavnega prometa v nakazovanju denarja, da se zmanjša vsota kovane denarja, zakonodaja glede konkurence, o izgubi in tatvini vrednostnih papirjev, glasečih se na ime ter izenačenje načel za blagovni trg.

Nemški uspeh ob Masi.

Berolin, 29. marca.

Južno od St. Eloijsa smo zopet iztrgali Angležem v boju z ročnimi granatami eno od njih zasedeno vdrtino.

Na levem bregu Mase so zajuršale naše čete z malimi lastnimi izgubami francoske pozicije severno od Malancourta, globoke več črt in široke kakih 2000 metrov ter vdrla tudi v severozapadni del vasi. Sovražnik je pustil v naših rokah 12 častnikov in 486 mož neranjenih vjetnikov ter en top in 4 strojne puške. S tem smo z gotovostjo konstatirali, da so postavili na ta bojni prostor 2 nadaljni diviziji.

Potaplajoč se angleški rušilec.

Ymuiden, 28. marca.

Neki ribiški parnik, ki je dospel sem, poroča, da je našel 27. marca zjutraj 55° 30' severne širi-

Brez besede.

Dalje.

„No, vidiš,“ mu reče Dyma, „sedaj prideš in prijazno pozdravljaš, ali pomisli sam, kaj si storil! Najina prava sestra se je sama odpeljala. In ti pojdi k vragu!“ Pljunil je in jezno pokazal Nemcu hrbet.

Ladja pa je bila že daleč proč. Videlo se je le še nekoliko dima, vedno manj in vedno oddaljeneje in naposled jo je bilo že zelo težko razločiti med drugimi barkami, osobito še, ker je bila megla. Našima rojakoma je bilo, kakor da ju nekaj tišči v goltancu.

„Pes si ti, pes!“ reče Matvej Dyšla Nemcu. „Da, le govori žnjim, ako pa ničesar ne razume,“ ga prekine Dyma ozlovoljen. „Ko bi mu bil ob pravem času eno prisolil, tako kakor sem ti rekel, bi bila morda sedaj že na ta ali na oni način na parniku. In od tod naju pač ne bi bili pometali v vodo! Posebno še, ko imava sestro z voznim listkom!“

„Kdo ve,“ odvrne Matvej ter se praska za ušesi. „Po pravici povedano, človeku pripeljati zaušnico ni nič težkega, a v vsem svojem življenju še nisem videl, da bi se iz zausnice izcimilo kaj pametnega. Nekaj sva pri tem tudi midva zagrešila, verjemi mi to. Tvoja stvar bi bila, da pravo pogodiš, saj imajo vendar tebe za prebrisanejšega.“

Kakor je to že običajno, sta skušala prijatelja pripisati krivdo drug drugemu. Dima pravi: s pestjo bi tudi treba pomagati, Matvej pa meni: Dyma naj bi bil imel svoje misli bolj v redu. Nemelec pa stoji in obema prijazno kima.

Potem izvleče Nemelec denar, ki mu ga je Dyma stisnil v roko ter ga pokaže Loziščanoma. Videlo se je, da ima mož vendarle še nekoliko vesti: ni hotel vzeti denarja zastonj. Potrkal si je s prstom na vrat in rekel „šnaps“ ter pokazal na bližnjo gostilno. „Šnaps“ je beseda, ki je pač v vseh jezikih razumljiva. Dyma pogleda Matveja, Matvej pa Dymo in reče:

„Kaj pa nama je zdaj storiti? Seveda morava iti. Saj peš vendar ne moreva preko morja in morda se vendar posreči, da se kako sporazumeva s tem nemškim satanom.“

In šli so. V točilnici pa stoji star mož s sivimi ščetinastimi lasmi in ravnokim obrazom. Vidi se mu takoj, da naj se brije kolikor hoče, ščetine mu vendar poženejo izpod kože, kakor trava po izdatnem dežju. Ko sta pa naša prijatelja videla tako ščetinastega človeka v sredi vseh teh čistih in obratih Nemcev, se jima je zdel čudno

znan. Dyma pravi natihno: „To je sigurno kdo iz Minska ali Mohileva, ali pa tudi iz Pušča.“

Tako je tudi bilo. Ko je krčmar z Nemcem izpregovoril par besedi, je prinesel štiri vrče pive na mizo (četrtga zase) ter pričel govoriti. Povedal je Loziščanoma, da sta ovce, in da sta sama kriva vse nesreče.

„Morala bi bila iti okoli vogala, kjer je zapisano nad vratmi: „Biletkassa“. Bilet, to razume vsak osel in kasa pomeni tudi v vseh jezikih eno in isto. Vidva pa sta se drenjala, kakor živinče k hlevskim vratom, ne da bi vedelo, kako se odpro.“

Matvej povese glavo in si misli sam pri sebi: „Pač res, brez znanja jezika je človek kakor slepec ali kakor mali otrok.“ Dyma pa, ki je morda mislil ravno isto, postavi svoj vrč glasno na mizo, zakaj bil je človek, ki je prepričan o samem sebi in pravi:

„Ali hočeš še dolgo zabavljati, stavec? Prinesi rajše vsakemu nov vrč in povej, kaj nama je sedaj storiti.“

To je ugajalo vsem. Videlo se je, da je mož samozavesten in da se ume prilagoditi danemu položaju. Nemelec je potrkal Dymo na rame in gostilničar je prinesel štiri sveže vrče.

„No, in kako naj jih dohitimo?“ vpraša Dyma. „Teci za njimi, morda jih vjameš,“ mu odvrne krčmar. „Misliš pač, da je na morju tako kakor na polju z vozom. Sedaj,“ je dejal, „treba vama čaka do prihodnjega tedna, da bo vozil drugi izseljeniški parnik. Ako pa hočeta plačati nekaj več, se lahko odpeljeta tudi prej. Vozil bo velik parnik, ki ima v tretjem razredu mnogo Švedov in Dancev, ki se hočejo udinjati v Ameriki za posle. Kajti Amerikanci so baje svobodni in ponosen narod in poslov je tam težko dobiti. Mlade Švedinje si zaslužijo v enem ali dveh letih lepe dote.“

„A morda stane to preveč,“ reče Dyma. Matvej pa odvrne: „Imej vendar malo božjega strahu! Saj sestre vendar ne moreva pustiti, da bi cel teden čakala. Saj si tamkaj izjoče oči.“ Matvej si je mislil, da bo sestra v Ameriki, kakor doma, če se je pripeljala čez rečico, sedela s culico ob pristanu ter zrla v daljavo in jokala.

Prenočila sta pri rojaku. Le-ta ju je oddal drugo jutro nekemu mlademu Švedu, ki ju je spravil v pristan, jima kupil vozne listke, ju spremil na parnik in opoludne sta se vozila Loziščana, Dyma in Dyšlo za Loziškajo Oglobo.

III.

Minul je dan in še eden. Solnce se na tej strani potopi v morje in zjutraj pridele na drugi strani zopet iz morja. Valovi šume, oblaki so me-

gleni, galebi obkrožajo ladjo ter posedajo po jamborih, da v prihodnjem trenutku zopet odrče kakor bi jih veter odnesel. Sem in tja frfotajo liki koščeki papirja, zaostajajo bolj in bolj in končno se vračajo zopet v Evropo, kjojo sta naša Loziščana zapustila za vedno. Matvej Loziškij jim sledi z očmi in vzdihuje. „Da,“ si misli, „tudi galeb si ne upa poleteti dalje, a midva sva poletela.“ V duhu pa vidi smrekov gozd in ob robu gozda rečico z bledim vrbovjem, nad rečico pa ubore kočice. In zdi se mu, da bi se rad povrnil v vso to znano, staro in znano uboštvo.

Morje pa udarja zamolklo ob ladjine stene. Visoko kipe valovi in padajo šumeč in mrmrajoč nizdol med divjim stokanjem, kakor bi kdo žugal in vzdihoval obenem. Globoko, globoko se nagne ladja, tako da je videti, kakor bi se morala vsak hip prevrniti, a zopet se škripaje in stokaje dvigne v višino. Jambori se upogibajo in hrešče, ostro piše veter skozi vrvenje, parnik pa vozi in vozi. Nad parnikom sveti solnce, nad parnikom leži temna noč, težki oblaki leže nad ladjo, ali pa tuli in divja nevihta čez ocean in strele švigajo v kipeče vode. A parnik vozi in vozi... Matvej Dyšlo ni nikdar mnogo govoril, a marsikaj si je mislil sam pri sebi, česar bi nikoli ne mogel izraziti z besedo. In še nikdar ni imel svoji glavi toliko misli, nejasnih in zamotanih kakor so ti oblaki in ti valovi, in ravnokako nerazumljivih kakor je to morje. Te misli pa se prihajale in zopet odhajale in ne bi jih bil mogel pridržati, česar pa tudi ni poskušal. Toda čutil je, da vplivajo na njegovo dušo, a povedati ne bi bil mogel kako...

Proti večeru se je ocean temno pobarval, nebo je ugasnilo in grebeni valov so zablesteli v čudni luči... Koj začetkoma je zapazil Matvej Dyšlo, da je val, ki ga je prerezala ostrina ladjinega sprednjega dela, nekoliko prebel za tmino, ki se je vlegla že davno nad nebo in morje. Priponil se je gledal v globino in obstal zamaknjen...

(Dalje.)

Umetna gnojila,

kakor kajnit in kalijeva sol se do-
be pri tvrdki Peter Majdič „Merkur“ Kranj.

Največja slovenska hranilnica!

Mestna hranilnica ljubljska

Ljubljana, Prešernova ulica št. 3.

Koncem leta 1915 je imela vlog K 48,500.000.—
Rezervnega zaklada „ 1,330.000.—

Sprejema vloge vsak delavnik in jih obrestuje po

brez odbitka. **4 1/2 %** brez odbitka.

Hranilnica je **pupilarno varna** in stoji pod kontrolo
c. kr. deželne vlade.

**Za varčevanje ima vpeljane lične
domače hranilnike,**

Posoja na zemljišča in poslopja na Kranjskem proti
5 1/4 %, izven Kranjske pa proti **5 1/2 %** obrestim in proti
najmanj **3/4 %** odplačevanju na dolg.

3 12-4

Vojne dopisnice

1000 komadov
po **3 K 60 v.**
prodaja

Tiskarna „Sava“
v Kranju.

„KINO IDEAL“ V LJUBLJANI.

Senzacijski spored za 3 dneve: Od sobote 1.—3. aprila:

Prvi film Sherlock-Holmesove rekordne serije:

— Krik v noči. —

Detektivski roman v 3 dejanjih (1300 m). Sestavil, vprizoril in igravec glavne vloge Alwin Neuss. Po ideji Pavla Rozenhayna.

OSEBE: James Fennimore, bogat izdelovatelj sukna, A. Suchanek, Jack Vanloo, vratar, Reinhold Pasch, Plesalka Izabela, Aennie Köhler, Sherlock Holmes, detektiv, Alwin Neuss, Harry Hopkins, njegov pomočnik, E. F. Seefeld. **Za mladino neprimerno.**

Spored učinkovitosti za 3 dneve: Od točka 4.—6. aprila:

Sijajna aktualnost tega leta! Za mladino neprimerno!

Kupčevalci z dušami. (Boj proti mednarodni kupčiji z dekleti.)

Igrokaz v 5 dej. iz doživljajev polic. asist. i. z. sestre Henriette Arendt. (1850 m.)

V petek 7. aprila: **Posebni večer!**

Dekle iz športnih krogov. Igranje s smrtjo.

Veseloigra v 3 dejanjih; sestavil in vprizoril: Rihard Löwenbein: Ernest V glavnih vlogah Toni Sylva in Matray v glavni vlogi. **Za mladino neprimerno!** Thea Sandten.

Prednaznanilo: 10

!!! JOE DEEBS !!!

Pričetek predstav: Ob delavnikih: ob 4, 1/2, 6, 7 in 1/2, 9. Ob ned. in prazn.: ob 1/2, 11 dop. 3, 1/2, 5, 6, 1/2, 8 in 9.

Pričetek predstav: Ob delavnikih: ob 4, 1/2, 6, 7 in 1/2, 9. Ob ned. in prazn.: ob 1/2, 11 dop. 3, 1/2, 5, 6, 1/2, 8 in 9.

Kmetska posojilnica ljubljanske okolice

registrovana zadruga z neomejeno zavezo v LJUBLJANI

obrestuje hranilne vloge od 1. januarja 1913 naprej po čistih

Rezervni zaklad
nad K 800.000.

brez odbitka rentnega
davka.

4³/₄ 0/0

brez odbitka rentnega
davka.

Rezervni zaklad
nad K 800.000.

6 52-11

Spominjajte se „Rdečega križa“, vojnih invalidov ter vdov in sirot!



Varujte se **ponaredb,**

ki niso „FLORIAN“ in zdravju ne koristijo.

Kdor vživa,
Zabi težav:
Danes vesel je,
Jutri bo zdrav!



VIII. 9-50 8

Naslov za naročila „FLORIAN“ Ljubljana.

! **La Spomlad!**

Najstarejša
trgovina

! **La Spomlad!**

Ferd. Sajovic

v Kranju
(poprej J. C. Pleiweiss)
priporoča

2 52-13

svojo bogato zalogo

sukna, letenskih modnih blagov, ceftrov in batistov za ženske bluze in obleke, pike, kambrikov, levantinov, ševijotov, kamgarnov in lodnov za pelerine, šifona, bele kotenine in platna za rjuhe, cvilha za žimnice, satenastih in pisanih posteljnih odej, kakor tudi vsega drugega **manufakturnega blaga.**
Volneni robci, pleti najnovejših vzorcev in najboljše kakovosti.

Snežne kape, trebušnike, naročnike, rokavice in nogavice za vojake.
Svilnati robci najnovejših vzorcev.

Najbolj varno naložen denar v vsem
političnem kranjskem okraju!

1 26-6

Mestna hranilnica v Kranju

obrestuje hranilne vloge po

**Splošni rezervni zaklad
(lastno premoženje) nad
378.000 kron!**

Hranilnica posoja na zemljišča po 5½% na leto in na amortizacijo v 45 letih, tako da na primer dolžnik v teku 45 let popolnoma poplača posojilo 100 kron z obrestmi vred, ako plačuje vsakega pol leta po 3 krone.

Koncem leta 1914. je bilo stanje hranilnih vlog nad

6 milijonov 120 tisoč kron.

Posojil na zemljišča ter posojil občinam nad 3 milijone 900 tisoč kron.

4¹/₂ 0/0

brez odbitka rentnega davka, katerega plačuje hranilnica iz lastnega. Narasle in nedvignjene vložne obresti pripisuje h kapitalu vsakega pol leta — to je dne 30. junija in dne 31. decembra — ne da bi bilo treba vlagateljem se zglašati radi tega pri hranilnici.

Za varnost hranilnih vlog jamči poleg lastnega rezervnega zaklada mestna občina Kranj z vsem svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo. Da so hranilne vloge res varne, priča zlasti to:

da vlagajo v to hranilnico tudi sodišča denar mladoletnih otrok in varovancev, ter župnišča cerkveni denar.

Ta najstarejši in največji denarni zavod na celem Gorenjskem uraduje

v Kranju na rotovžu

vsak delavnik od 8. do 12. ure dopoldne in vsak tržni dan tudi od 2. do 4. ure popoldne.